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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 05/02/2015  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

CAETANO (PT, BA) - Repúdio ao comportamento da Liderança do PSDB na 

Casa. Importância do fortalecimento do Parlamento brasileiro. Caráter prioritário dos 

debates das grandes questões nacionais, em especial as reformas política e 

tributária. 

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco/PMDB, PB) - Elogio à atuação do 

Presidente Eduardo Cunha na condução dos trabalhos da Casa. Desejo de 

discussão da reforma política. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Anúncio da liberação de recursos 

orçamentários destinados a obras de revitalização do Hospital João Berthier, do 

Município de São Carlos, Estado de Santa Catarina.  

CABO DACIOLO (PSOL, RJ) - Defesa de imediata inclusão na pauta da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, sobre a criação do piso salarial 

nacional de policiais e bombeiros militares. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Apoio ao protesto do Governador do Estado do 

Ceará contra a suspensão pela PETROBRAS das obras de construção de refinaria 

na Região Nordeste. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Matéria publicada no jornal O Liberal 

acerca da retomada pela Agência Nacional de Aviação Civil — ANAC das 

fiscalizações no Estado do Pará, por determinação da Justiça Federal. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Transcurso do 35º aniversário de fundação do 

Partido dos Trabalhadores. 
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JUTAHY JUNIOR (Bloco/PSDB, BA) - Apoio à criação da CPI da 

PETROBRAS. 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Expectativas do orador quanto ao 

desempenho no mandato parlamentar. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Necessidade de urgente 

modificação de dispositivos do Código Penal. Maior rigor na aplicação de penas. 

Necessidade de revisão do Código Penal, da Lei de Execução Penal e da Lei 

Antidrogas. Responsabilidade do Parlamento pela crise da segurança pública no 

País. 

HÉLIO LEITE (Bloco/DEM, PA) - Congratulação ao Sistema Romulo Maiorana 

pela realização do concurso de beleza Rainha das Rainhas do Carnaval Paraense 

2015, em Belém, Estado do Pará.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Participação do orador no 27º Encontro 

Estadual do MST na Bahia, no Município de Feira de Santana. Presença do 

ex-Presidente Lula nas comemorações do 10º aniversário de criação da Escola 

Nacional Florestan Fernandes, destinada à formação política de integrantes do 

Movimento Nacional dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST, no Município de 

Guararema, Estado de São Paulo. Perfil da instituição. 

 RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE) - Indignação com a 

suspensão da contratação de cerca de 4 mil de trabalhadores para a retomada das 

obras de transposição de águas do Rio São Francisco no Estado do Ceará, 

anunciadas pela Presidenta Dilma Rousseff em sua campanha eleitoral.  

GLAUBER BRAGA (Bloco/PSB, RJ) - Solicitação ao Governo Federal de 

regulamentação da Lei nº 12.608, de 2012, que institui a Política Nacional de 

Proteção e Defesa Civil — PNPDEC. 

LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG) - Reafirmação de compromisso de 

atuação parlamentar do orador no combate à criminalidade no País. 
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PAULÃO (PT, AL) - Anúncio de cerimônia de entrega, pela Ministra-Chefe da 

Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República, Ideli Salvatti, de 

veículos e equipamentos para Conselhos Tutelares no Estado de Alagoas. 

Importância dos Conselhos Tutelares na defesa da criança e do adolescente em 

situação de risco. Índices alarmantes de violência contra jovens em Alagoas. 

Criação pela Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República de grupo 

de trabalho interministerial para elaboração do Plano Nacional de Enfrentamento à 

Violência Letal de Crianças e Adolescentes.   

LUIZ COUTO (PT, PB) - Regozijo com o retorno do Juiz Luiz Roberto Cappio 

Guedes Pereira à Comarca de Euclides da Cunha, Estado da Bahia. Importância da 

colaboração do magistrado à CPI destinada à investigação do tráfico de pessoas no 

País.  

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP) - Apresentação de proposta de 

emenda à Constituição que modifica o valor mínimo a ser aplicado pela União em 

ações e serviços públicos de saúde.  

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Solicitação à Ministra do Meio 

Ambiente, Izabella Teixeira, de prorrogação do prazo para a inscrição dos 

agricultores no Cadastro Ambiental Rural.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Agradecimentos pela reeleição do 

orador. Enfrentamento da crise hídrica pelo Governador do Estado de São Paulo. 

Aprovação de medidas punitivas pela Câmara Municipal de São Paulo contra o 

desperdício de água. Regozijo com a eleição dos Deputados Vitor Lippi e Capitão 

Augusto. 

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de autorização de divulgação no programa de rádio A Voz do Brasil de 

pronunciamento do orador em defesa da proposta denominada Saúde+10, relativa à 

destinação de 10% da receita corrente bruta da União para a área da saúde.   
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CÉLIO SILVEIRA (Bloco/PSDB, GO) - Solicitação ao Governo Federal de 

construção de hospital público na região do Entorno do Distrito Federal.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI) - Explanação do orador, em reunião com os 

Secretários de Fazenda do Brasil, sobre a evolução das receitas do Governo 

Federal. Defesa de maior transparência nas transferências constitucionais para 

Estados e Municípios. 

MARCUS PESTANA (Bloco/PSDB, MG) - Importância do debate sobre 

política fiscal. Contradição entre discurso e prática do Governo Federal na área 

econômica. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Conquistas da bancada feminina no Parlamento. 

Imediata votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 590, de 2006, que 

garante a representação proporcional de cada sexo na composição das Mesas 

Diretoras da Câmara dos Deputados e do Senado e de cada Comissão. 

JOSE STÉDILE (Bloco/PSB, RS) - Crítica à proposta da Presidenta Dilma 

Rousseff de alteração das regras sobre seguro-desemprego. Pedido aos 

Parlamentares de rejeição de matéria contrária aos direitos trabalhistas. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Elogio ao Deputado Gilberto 

Nascimento pela condução dos trabalhos. Regozijo com o anúncio pela INFRAERO 

da retomada de obras no Aeroporto Internacional de Florianópolis Hercílio Luz. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Preocupação com a crise 

instalada na PETROBRAS. Necessidade de adoção de providências para o resgate 

da credibilidade da estatal. Ponderações acerca da democracia brasileira. 

Apresentação da plataforma política do orador como candidato à Presidência da 

Casa. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Conclamação ao Parlamento e à 

sociedade brasileira para união contra as crises hídrica e econômica. Defesa da 

tributação sobre grandes fortunas e lucros de instituições financeiras.  
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Compromisso regimental e posse do 

Deputado EDINHO BEZ (PMDB, SC). 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Saudação ao 

Deputado Edinho Bez, recém-empossado. Congratulação ao Presidente Eduardo 

Cunha pelo elevado quórum da sessão. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Edinho Bez.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

criação da CPI da PETROBRAS.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Congratulação ao Deputado 

Edinho Bez. 

ANTONIO IMBASSAHY (Bloco/PSDB, BA - Pela ordem) - Congratulação ao 

Presidente Eduardo Cunha pela criação da CPI da PETROBRAS. Objetivos do 

órgão.  

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE - Como Líder) - Congratulação ao 

Presidente Eduardo Cunha pela criação da CPI da PETROBRAS. Elogios à atuação 

do Procurador-Geral da República Rodrigo Janot na investigação das denúncias de 

corrupção no órgão. Gravidade da crise na PETROBRAS. Continuidade da 

Operação Lava-Jato, da Polícia Federal, destinada à apuração de desvios na 

PETROBRAS.  

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR - Como Líder) - Congratulação ao Presidente 

Eduardo Cunha pela criação da CPI da PETROBRAS. Unanimidade do apoio do 

PPS ao órgão. Continuidade da Operação Lava-Jato, da Polícia Federal, destinada à 

apuração de desvios na PETROBRAS.  
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JHC (Bloco/SD, AL) - Reclamação contra eventual ilegalidade de atos da 

Casa em decorrência da atuação de Líderes partidários atuantes em blocos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Jhc. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Anúncio ao Plenário de encaminhamento à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania do recurso apresentado pelo 

Deputado Jhc contra a decisão da Presidência. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF) - Questão de ordem sobre os desdobramentos 

da criação de bloco parlamentar nos trabalhos legislativos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Rogério Rosso para posterior decisão. Aviso ao Plenário sobre a perda 

das prerrogativas regimentais dos Líderes atuantes em bloco. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 5.741-A, de 2013, que altera os arts. 18, 19, 20 e 21 da Lei nº 12.153, de 22 

de dezembro de 2009, e acrescenta-lhe o art. 20-A para criar a Turma Nacional de 

Uniformização de Jurisprudência dos Juizados Especiais dos Estados e do Distrito 

Federal. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Como Líder) - Natureza inverídica de 

pronunciamentos de Deputados da Oposição acerca do envolvimento do PT no 

esquema de corrupção na PETROBRAS. Exigência de apuração das denúncias de 

participação de membros do PSDB nos desvios de recursos públicos do órgão. 

Utilização da CPI da PETROBRAS como instrumento político contra o Governo 

Federal e o PT e para fragilização dos movimentos sociais. Apoio à investigação das 

denúncias e punição dos culpados pela corrupção na PETROBRAS.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 5.741, de 2013. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCOS 

ROGÉRIO (PDT, RO). 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ) - Questão de ordem sobre a retirada de pauta 

da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO 

(Bloco/DEM, PE). MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada de ofício da matéria da pauta da 

Ordem do Dia. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 824-B, de 2013, que aprova o texto do acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República de Cameroun 

sobre cooperação no campo do turismo, assinado em Brasília, em 4 de agosto de 

2010. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do projeto. 

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 836-A, de 2013, que aprova o texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República Tcheca sobre 

Cooperação em Matéria de Defesa, assinado em Praga, em 13 de setembro de 

2010. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do projeto. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.291-D, de 2013, que aprova o Texto da Decisão CMC nº 

24/09, que cria o Fundo de Promoção de Turismo do MERCOSUL, adotada durante 

a XXXVII Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum, em Montevidéu, em 

7 de dezembro de 2009. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do projeto. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARTHUR OLIVEIRA MAIA 

(Bloco/SD, BA), AFONSO FLORENCE (PT, BA), MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, 

PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO FLORENCE (PT, BA), PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), 

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, 

PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (Bloco/PSDB, PE), FERNANDO COELHO FILHO, 

(Bloco/PSB, PE), SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), REMÍDIO 
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MONAI (PR, RR), RONALDO LESSA (PDT, AL), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, 

PA), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), MORONI TORGAN (Bloco/DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.292, de 2013, que aprova o Texto da Decisão CMC nº 

12/10, aprovado durante a XXXIX Reunião Ordinária do Conselho do Mercado 

Comum, em San Juan, em 2 de agosto de 2012, que estabelece a Estrutura do 

Instituto de Política de Direitos Humanos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do projeto. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Congratulação ao 

Deputado Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (Bloco/PSDB, PE), FERNANDO COELHO FILHO 

(Bloco/PSB, PE), AFONSO FLORENCE (PT, BA), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), 

RONALDO LESSA (PDT, AL), REMÍDIO MONAI (PR, RR), LAERTE RODRIGUES 

BESSA (PR, DF), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

MORONI TORGAN (Bloco/DEM, CE), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), SANDRO 

ALEX (Bloco/PPS, PR), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.410-B, de 2013, que aprova o texto do Acordo de 
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Cooperação Técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 

Governo da República da Guiné, assinado em Brasília, em 21 de novembro de 2011. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA - Como Líder) - Demissão da 

Presidenta da PETROBRAS Maria das Graças Foster. Queda abrupta do valor das 

ações da empresa. Responsabilidade da Presidência da República pelos rumos da 

empresa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado EFRAIM 

FILHO (Bloco/DEM, PB). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Observação ao Plenário sobre o dever da 

Casa de cumprir pautas e votar termos firmados em acordos internacionais. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), SAMUEL MOREIRA (Bloco/PSDB, 

SP), AFONSO FLORENCE (PT, BA), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), ZENAIDE 

MAIA (PR, RN), RONALDO LESSA (PDT, AL), WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA), MIRO 

TEIXEIRA (PROS, RJ), MORONI TORGAN (Bloco/DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), FERNANDO COELHO FILHO 

(Bloco/PSB, PE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), SAMUEL MOREIRA 
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(Bloco/PSDB, SP), AFONSO FLORENCE (PT, BA), PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, 

GO), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), ROSÂNGELA 

GOMES (Bloco/PRB, RJ), ZENAIDE MAIA (PR, RN), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA), RONALDO 

LESSA (PDT, AL), SAMUEL MOREIRA (Bloco/PSDB, SP), PEDRO CHAVES 

(Bloco/PMDB, GO), EVAIR DE MELO (Bloco/PV, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicação ao Plenário sobre a presença 

da PEC do Orçamento Impositivo na pauta dos trabalhos da Casa marcados para a 

próxima semana. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (Bloco/DEM, 

PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado FABIO GARCIA (Bloco/PSB, 

MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aviso ao Plenário sobre o funcionamento 

da Casa no período carnavalesco. Anúncio de sessão deliberativa vespertina na 

quinta-feira, após o Carnaval. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Repúdio ao assassinato do jovem 

piloto jordaniano Tenente Muath al-Kaseasbeh, vítima de ato de barbárie do grupo 

Estado Islâmico.  
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EVANDRO ROGERIO ROMAN (PSD, PR) - Importância do setor 

agropecuário para as economias paranaense e nacional. Homenagem aos 

agropecuaristas brasileiros. Realização, no Município de Cascavel, Estado do 

Paraná, do Show Rural Coopavel 2015. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PTB, SP) - Agradecimento aos eleitores pela 

conquista do mandato parlamentar. Compromisso do orador com o combate à 

exploração sexual de crianças e adolescentes. 

MARCELO MATOS (PDT, RJ) - Anúncio da pauta prioritária do Deputado 

para a 55ª Legislatura. Balanço do mandato parlamentar anterior. Necessidade de 

revisão do pacto federativo. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


